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Organ a! Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Zilele acestea a avut loc ședința plenară a Co
mitetului Central al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn.

Plenara a examinat problemele legate de pri
ma sesiune a Marii Adunări Naționale în cea de-a 
4-a legislatură și a adoptat botăriri corespunză-. 
toare.

Plenara a hotărît în unanimitate să propună ca 
Președinte al Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne pe tovarășul Gheorghe Gheor
ghiu-Dej. ’

Plenara l-a ales pe tovarășul Chivu Stoica în 
funcția de secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Plenara a hotărît să propună alegerea tovară
șului Ion Gheorghe Maurer în funcția de pre
ședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne.

In legătură cu trecerea tovarășului Janos Fa- 
zekas la altă muncă, plenara l-a eliberat din 
funcția de secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romîne

Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne
i

Președintele Consiliului de Stat: GHEORGHE GHE0RGH1U-DEJ 
Vicepreședinte al Consiliului de Stat: ION GH EORGHE MAURER 
Vicepreședinte al Consiliului de Stat: ȘTEFAN VOITEC 
Vicepreședinte al Consiliului de Stat: AVRAM BUNACIU

Cuvîntarea tovarășului 
GFieorcjHe Gtieorgrhiu-DejTovarăși deputați,

MEMBRI

ANTON BREITENHOFER
ION CREANGA 
CONSTANTIN DAICOV1C1U 
DUMITRU DIACONESCU 
GRIGORE GEAMANU

AI CONSILIULUI DE STAT

MARTIN ISAC 
ATANASE JOJA 
ROMAN MOLDOVAN 
MIHAIL RALEA

Consiliul de Stat a ales ca secre- tar al Consiliului pe tovarășul Gri
gore Geamănu.Intimpinat cu puternice aclamații, a luat cuvintul tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului de Stat.în continuarea lucrărilor, președintele Mat ii Adunări Naționale a adus la cunoștința Adunării că Biroul Marii Adunări Naționale a primit din partea Consiliului de Miniștri un proiect de lege cu privire la organizaiea Consiliului de Miniștri.După citirea pe articole a proiectului, Marea Adunare Națională a

aprobat în unanimitate, prin vot secret, legea privind organizarea Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne.Tovarășul Ștefan Voîtec, președintele Marii Adunări Naționale, a dat citite scrisorii adresate Marii Adunări Naționale de către tovarășul Chivu Stoica cu privire la depunerea mandatului Consiliului de Miniștri. în care se spune că ținînd seama de prevederile Constituției, potrivit cărora Marea Adunare Națională, la începutul noii legislaturi, are misiunea de a torma guvernul. Consiliul de Miniștri al R.P. Romîne își depune mandatul pe care l-a primit de la Marea Adunare Națională in cea de-a Hî-a legislatură.

MARIA ROSETTI 
LUDOVIC TAKACS 
IACOB TECLU 
VASILE VÎLCUMarea Adunate Națională a aprobat în unanimitate depunerea mandatului Consiliului de Miniștri.Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- Dej, din împuternicirea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn și a Consiliului de Stat al R.P. Romîne, a propus în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri pe tovarășul Ion Gheorghe Maurer.Adunarea a primit cu aplauze îndelungate propunerea făcută.Tovarășul Ion Gheorghe Maurer a supus spre aprobare Marii Adunări Naționale lista guvernului R.P. Romîne.Prin vot secret. Marea Adunare Națională a aprobat in unanimitate lista noului guvern.

Consiliul de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne 

Președintele Consiliului de Miniștri: ION GHEORGHE MAURER 
Piim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri: GHEORGHE APOSTOL 
Vicepreședinte al Consiliului de Miniștri: EMIL BODNĂRAȘ 
Vicepreședinte al Consiliului de Miniștri : PETRE B0R1LĂ 
Vicepreședinte al Consiliului de Miniștri: ALEXANDRU BÎRLADEANU 
Vicepreședinte a| Consiliului de Miniștri și ministru al 

Afacerilor Interne: ALEXANDRU DRAGHICI 
Vicepreședinte al Consiliului de Miniștri: ALEXANDRU MOGHIOROȘ 
Președintele Comitetului de Stat al Planificării: GHEORGHE GASTON MARIN 
Ministrul Afacerilor Externe: CORNELIU MANESCU 
Ministrul Forțelor Armate: LEONTIN SĂLAJAN 
Ministrul Finanțelor: AUREL VIJOLI 
Ministrul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini: CONSTANTIN TUZU 
Ministrul Minelor și Energiei Electrice : BUJOR ALMĂȘAN 
Ministrul Industriei Petrolului și Chimiei: Ml HAIL FLORESCU

/ Ministrul Economiei Forestiere: MIHAI SUDER
• • Ministrul Industriei Ușoare: ALEXANDRU SENCOVICI

Ministrul Industriei Alimentare: JANOS FAZEKAS 
Ministrul Transporturilor și Telecomunicațiilor: DUMITRU SIMULESCU 
Ministrul Agriculturii: ION COZMA 
Ministrul Comerțului: GOGU RADULESCU 
Ministrul Invățămîntului și Culturii: ILIE MURGULESCU 
Ministrul Sănătății și Prevederilor Sociale: VO1NEA MARINESCU 
Ministrul Justiției: IOAN CONSTANT MANOLIU

Sînt încredințat că voi fi în asentimentul tuturor membrilor Consiliului de Stat, exprimîndu-vă mulțumirile noastre pentru înalta cinstire și încredere ce ne-a fost acordată. Asigur Marea A- dunare Națională că împreună cu ceilalți membri ai organului colectiv din care fac parte — Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne — nu-mi voi precupeți eforturile și energia spre a îndeplini sarcinile de mare răspundere ce ne revin. (Aplauze îndelungate).Marea Adunare Națională, în actuala el compoziție, întruchipează indestructibila unitate po- litico-morală a poporului nostru, care și-a manifestat cu entuziasm, în alegerile de la 5 martie, atașamentul fată de regimul democrat-popular, adeziunea sa totală față de politica internă și externă a statului, voința și hotărîrea de a obține noi victorii în construirea socialismului.Vă sînt bine cunoscute, tovarăși depu- tați, istoricele hotărîri ale celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn, cu privire la planul șesenal de dezvoltare a economiei naționale, la programul de perspectivă, la liniile directoare ale întregii politici a statului nostru. A- ceste hotărîri au fost aduse la cunoștința tuturor oamenilor muncii și dezbătute cu însuflețire de masele cele mai largi. Ele au devenit programul de luptă al întregului popor pentru sporirea în ritm furtunos a puterii economice a țării, creșterea continuă a industriei, dezvoltarea multilaterală a agriculturii socialiste, înflorirea culturii, făurirea belșugului de bunuri materiale și ridicarea bunăstării tuturor celor ce muncesc.Sub conducerea în -ercatului nostru partid, care desfășoară o «Shncă uriașă de organizare a maselor muncitoare, mobillzîndu-le și însuflețindu-le în luptă, muncitorii, țăranii, oamenii de cultură muncesc cu înflăcărare patriotică, cu perseverență și eroism pentru a da viață mărețului program elaborat de partid, creînd condițiile îndeplinirii și chiar depășirii prevederilor lui.O expresie a avîntulul și entuziasmului de care sînt animați oamenii muncii este marea amploare pe care a luat-o întrecerea socialistă în cinstea glorioasei aniver-< sări — 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din Romînia. Zi de zi noi colective ale uzinelor și fabricilor noastre, ale minelor șl șantierelor, ale unitățilorsocialiste din agricultură și instituțiilor, răspund chemării partidului, desfășurînd pe un front tot mai larg întrecerea socialistă, care a devenit o mișcare a întregului popor. Dezbătînd cu seriozitate și simț de răspundere angajamentele pe care le iau, oamenii muncii dau dovadă de inepuizabilă inițiativă și de un profund interes pentru punerea în valoare a bogatelor rezerve ale economiei naționale, pentru creșterea producției și productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, deplina folosire a mașinilor și utilajelor, cheltuirea cu spirit gospodăresc a mijloacelor financiare.în opera de construcție socialistă, sarcini de mare însemnătate revin statului democrat-popular, organelor sale centrale și locale. Aceasta im-

pune o permanentă preocupare pentru îmbunătățirea legislației noastre, perfecționarea funcționării organelor de stat, dezvoltarea democrației socialiste, asigurarea participării tot mai largi a maselor populare la conducerea treburilor obștești.Tovarăși deputați.Trăim în epoca măreață cînd, datorită raportului de forțe creat în lume, a apărut posibilitatea pe deplin realizabilă de a bara calea războiului. Popoarele lumii sînt conștiente de pericolul unui nimicitor război atomic și văd din ce în ce mai limpede că singura politică rațională o constituie politica de coexistență pașnică între toate statele, fără deosebire de regim social. Sutele de milioane de oameni de pretutindeni năzuiesc din

lea tratativelor a tuturor problemelor litigioase, acționează cu vigilență pentru zădărnicirea uneltirilor cercurilor imperialiste agresive împotriva păcii.Credincioasă principiilor coexistenței pașnice, Romînia își va aduce și în viitor contribuția activă la lupta pentru apărarea și consolidarea păcii. Republica Populară Romînă va milita cu și mai mare perseverență pentru realizarea propunerilor făcute la Organizația Națiunilor Unite de Uniunea Sovietică cu privire la dezarmarea generală și totală, pentru lichidarea oricăror for
me de asuprire colonială și dreptul tuturor popoarelor la deplină independență și suveranitate, pentru încheierea Tratatului de pace cu Germania și înlăturarea primejdiei militarismului revanșard, ................................... "Vom

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale 
a R. P. Romîne s-au încheiat

adîncul inimii spre îndepărtarea norilor care întunecă atmosfera internațională. Pacea reprezintă dorința fierbinte a întregii omeniri. Toate statele, toate guvernele sînt chemate să dovedească prin fapte că țin seama de dorința de pace a popoarelor IPolitica externă de pace a Republicii Populare Romîne se bucură de aprobarea și sprijinul deplin al poporului nostru, de simpatia cercurilor largi ale opiniei publice internaționale.Fundamentul politicii externe a statului nostru îl constituip prietenia și alianța de nezdruncinat cu Uniunea Sovietică, cu celelalte țări ale lagărului socialist. In strînsă Unire cu țările socialiste frățești, cu toate statele iubitoare de pace, Republica Populară Romînă militează pentru destindere internațională, pentru rezolvarea pe ca-

în interesul consolidării păcii în Europa, continua acțiunile întreprinse pentru dezvoltarea colaborării interbalcanice, creajea unei zone denuclearizate și fără arme ra« chetă în Balcani, extinderea litice, economice și culturale fele.Bucurîndu-se de marile cooperării și într ajutorării dintre țările lagărului socialist, poporul nostru, prin mun- ca sa pașnică, constructivă, ia parte la întrecerea dintre cele două sisteme — socialist și capitalist, întrecere al cărei rezultat istoricește inevitabil va fi victoria deplină a socialismului, (Aplauze).Oamenii muncii privesc cu optimism șt încredere viitorul. Transformările înnoitoare care au schimbat din temelii înfățișarea patriei sînt o mărturie a superiorității orînduirii socialiste, a marii forțe creatoare a celor ce muncesc stăpîni pe soarta lor.Avem toate condițiile pentru realizarea cu succes a obiectivelor însuflețitoare ce ne stau în față. Masele largi au dobîndit o bogată experiență în opera de construire a socialismului. întregul popor este mai strins unit ca oricind în jurul călăuzei sale — partidul clasei muncitoare, călit în încercările grele ale luptei pline de abnegație pentru răsturnarea regimului bur- ghezo-moșieresc, cucerirea puterii de către oamenii muncii, făurirea statului nou democrat-popular, ridicarea economică și culturală a patriei. (Aplauze puternice). Continuînd tradițiile glorioase ale Istoriei de patru decenii a partidului, comuniștii conduc neabătut masele înainte, pe calea socialismului și comunismului, unind elanul revoluționar, dinamismul, perspectiva largă cu un realism profund, cu o fundamentare științifică a planurilor pe care le elaborează călăuziți de cunoașterea legilor obiective ale dezvoltării societății. Fără să ne lăsăm îmbătați de succese, nutrim o legitimă mîndrie pentru ceea ce am realizat prin munca neobosită a muncitorilor, țăranilor, intelectualilor, a tinerilor și vîrstnicilor, a bărbaților și femeilor.Permiteți-mi să-mi exprim convingerea nestrămutată că cei 4 ani de legislatură a Marii Adunări Naționale vor marca o nouă etapă în dezvoltarea țării. (Aplauze puternice, prelungite). Înaintea noastră se conturează limpede perspectiva luminoasă a desăvîrșirii construirii socialismului, a unul elan și mal mare al forțelor materiale și spirituale ale poporului, a unui viitor de bunăstare și fericire pentru toți cei ce muncesc. (Aplauze furtunoase, îndelung repetate).

relațiilor cu toateavantaje
po„ sta-ale

Miercuri au luat sfîrșit lucrările primei sesiuni a celei de-a IV-a legislaturi a Marii Adunări Naționale. , Deputății și invitații au primit cu puternice aplauze, la intrarea în . sala de ședințe, pe tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș. Petre Borilă, Nicolae Geaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioroș, Dumitru Co- liu, Leonte Răulu, general de armată Leoniin Sălăjan, Mihai Dalea.Ședința a fost prezidată de tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale.La primul punct al ordinei de zi, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Romîne, a prezentat expunerea de motive cu privire la Legea pentru îniiințarea consiliilor e- cnnomice ale sfaturilor populare regionale.Deputatul Manea Mănescu, președintele Comisiei economico-iinan- ciare. a prezentat raportul comun al comisiilor economico financiară, administrativă și juridică asupra proiectului de lege.La discuții au luat cuvintul deputății Florian Dănălache, din circumscripția electorală Vasile Roai- tă, orașul București, Vasile Daju, din circumscripția electorală Lugoj, regiunea Banat, Nicolae Țațomir, din circumscripția electorală Ștefan cel Mare, regiunea Iași.După citirea pe articole, Marea Adunate Națională a aprobat în unanimitate, prin vot secret. Legea pentru înființarea consiliilor economice ale sfaturilor populare regionale.S-a trecut apoi la alegerea Comisiei pentru elaborarea noii Constituții a R.P. Romîne.

Marea Adunare Națională a ales în unanimitate in Comisia pentru elaborarea noii Constituții pe tovarășii : Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Comisiei, Augustin Alexa, Gheorghe Apostol, Iosif Bayerle, Mihai Beniuc, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Avram Bunaciu, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Dumitru Coliu, Ion Creangă, Constantin Dai- coviciu, Vasile Daju, Alexandru Drăghici, Constantin Dumitrache, Nasta- sia Florea, Grigore Geamănu, Nicolae Hudițeanu, Traian Ionașcu, Isac Martin, Atanase joja, Gyorgy Kovâcs, Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Ștefan Miicu, Alexandru Moghioroș, Constantin Paraschivescu- Bălăceanu, Mihail Halea, Leonte Răulu, Maria Rosetti, Gheorghe Roșu, Leoniin Sălajan, Ludovic Takăcs, Ștefan Tripșa, Virgil Trofin, Ștefan Voicu, Ștefan Voitec, Alexandru Voi- tlnovici.In continuare, deputatul Grigore Geamănu, secretar al Consiliului de Stat, a prezentat proiectul de lege pentru ratificarea decretelor emise de Prezidiul. Marii Adunări Naționale în perioada 22 decembrie 1960- 20 martie 1961.Marea Adunare Națională a aprobat, în unanimitate, prin vot secret, Legea pentru ratificarea decretelor emise de Prezidiul Marii Adunări Naționale.In încheierea lucrărilor sesiunii a luat cuvintul tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, care a spus : încheiem lucrările rodnice ale primei sesiuni a celei de-a IV-a legislaturi a Marii Adunări Naționale, in care au 
lost dezbătute și hotârite o seamă de probleme de o importanță deo- 

-«ebltâ. Marea Adunare Națională a

adus importante îmbunătățiri Constituției R.P. Romîne. Ea a ales In unanimitate Consiliul de Stat al Republicii Populare Romine, In irunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu- Dej, președintele Consiliului de Stat (aplauze puternice) și a format guvernul Republicii Populare Romîne. A fost adoptată Legea cu privire la consiliile economice regionale: a fost aleasă Comisia pentru elaborarea noii Constituții a R.P. Romine.Cea de-a IV-a legislatură a Marii Adunări Naționale și-a început activitatea in condițiile avintului creator al poporului nostru, care muncește cu entuziasm nestăvilit pentru a da viață istoricelor hotă- rîr! ale celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romin, pentru a intimpina cea de-a 40-a < aniversare a partidului cu noi ' succese in dezvoltarea economiei și i culturii socialiste (aplauze). Este datoria noastră, a deputaților Marii Adunări Naționale, de a participa activ la această luptă nobilă și măreață a Întregului popor, dusă sub conducerea Partidului Muncitoresc Romin, pentru înflorirea continuă a scumpei noastre patrii, pentru creșterea bunăstării poporului, pentru triumful politicii de pace (aplauze).Intorcindu-vă in circumscripțiile i dv. electorale, înfățișați hotârîrlle luate oamenilor muncii care v-au trimis cu toată încrederea ca reprezentanți ai lor in Marea Adunare Națională a țării.Vă urez, stimați tovarăși, mult succes in îndeplinirea mandatului dv. de deputat ai Marii Adunări Naționale (aplauze).Declar închise lucrării» primei sesiuni a celei de-a IV-a legislaturi [ a Marii Adunări Naționale.(Agerpresj I Reputații Marii Adunări Naționale aplaudă alegerea Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne-în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorgn.u-Oej
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ÎN CINSTEA ANIVERSARII PARTIDULUI

Să executăm lucrări agricole
de calitate

Succese în îndeplinirea 
angajamentelorInsuflețiți de Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din Ro- mînia, lucrătorii gospodăriei de stal Mărășești au trecut cu avînt sporit la treabă. Ei și-au luat angajamentul să obțină anul acesta 2.100 kg grîu la ha față de 1.900 kg cît este planificat ; 2.500 kg porumb boabe și 35.000 kg porumb siloz la ha față de 2.000 kg și respectiv 27.000 kg cît prevede planul; 1.600 kg floarea-soarelui la ha, în loc de 1.400 kg cît e planul de producție ; 7.500 kg struguri la ha față de 7.000 kg cît se prevede în plan ; 2.800 litri lapte pe cap de vacă furajată, în Ioc de 2.000 litri cît e planificat.Pentru aceasta, în centrul atenției noastre stă calitatea lucrărilor. O parte din mecanizatori au grăpat culturile și ogoarele de toamnă. La culturile ieșite mai slab din iarnă, s-au administrat înainte de grăpat îngrășăminte «zoioase (pînă acum cîteva zile s-au încorporat 15 tone de îngrășăminte pe 150 ha cu grîu și au fost grăpate 120 de ha). Totodată, s-au discuit și grăpat 300 ha pe care însămințăm floarea-soarelui și ulterior porumbul.

Din culturile prevăzute pentru epoca I-a, pînă deunăzi au fost însă- mînțate 70 ha cu ovăz, 50 ha cu In- cernă, 84 ha cu borceag pentru fîn, 57 ha borceag masă-verde și 20 ha 
cu mazăre păstăi din cele 210 ha prevăzute. Mazărea pentru păstăi o însămințăm eșalonat în 23 de zile așa cum am conventt cu fabrica de conserve Tecuci, pentru a o recolta mecanic în faza de coacere comercială.La lucrările de întreținere a culturilor și ogoarelor de toamnă, cît și la însămînțatul culturilor de primăvară din epoca I-a, s-au evidențiat în mod deosebit tractoriștii Simion Vasile, Mardare Marin, Panat T. Ste- lian și Vulpoi Ion. La fiecare sfîrșit de decadă, cu sprijinul comitetului sindicatului, se analizează rezultatele întrecerii între mecanizatori și se decantează stegulețul roșu de fruntaș pe gospodărie.Paralel cu muncile în cîmp, în gospodăria noastră se lucrează cu avînt sporit și în viile care ocupă 304 ha. Pînă acum, aci s.au plantat șpalieri noi de stejar pe 40 de ha, iar la plantația tînără în anul al 3-lea, șpalieri de beton pe 30 de ha. S-au început și lucrările de plantare a pi- ramizilor port-altoi pe cele 60 de ha prevăzute, realizîndu-se pînă acum 8 ha.In viile pe rod și cele tinere, se execută tăierile (pînă acum această lucrare s-a făcut pe 50 de ha) și încorporarea îngrășămintelor naturale. In același timp, se face ridicatul și cercuitul vițelor.Folosind din plin timpul prielnic, execuiînd lucrări de cea mai bună calitate, lucrătorii gospodăriei noastre își îndeplinesc angajamentele luate în cinstea celei de-a 40-a aniversări a partidului nostru drag.Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei de stat Mărășești, regiunea Galați

Ivan D. Marin, din brigada a III-a S.M.T. Săruiești, este unul din harnicii tractoriști care lucrează pe tarlalele gospodăriei colective din comuna Progresul, raionul Oltenița.
ooo

Să protejăm 
culturile!
Recomandările

Ministerului AgriculturiiIn următoarele zile — după cumIn următoarele zile — după cum a- nunță Institutul Meteorologic Central *- vremea se va răci simțitor în timpul nopții tn toate regiunile țării. Temperatura va scădea între minus 2 grade pînă la minus 8 grade în Cîmpia Du- U^rii și îndeosebi in regiunile de deal.Ținînd seama de această situație, Ministerul Agriculturii recomandă unităților agricole socialist-cooperatiste să ia de urgență măsuri în vederea protejării livezilor și răsadnițelor. In livezi să se transporte materiale fumigene — pleavă umedă, gunoi proaspăt, ramuri tăiate, vrejuri etc — și să se așeze în grămezi. Unitățile Să verifice permanent în timpul nopții temperatura. In cazul cînd după miezul nopții temperatura scade în jurul a 0,2—-0,5 grade să se aprindă de îndată grămezile fumigene și în primul rînd cele din direcția de unde bate vîntul. Fumul să se mențină pînă în primele ore ale dimineții cînd temperatura începe să crească.La culturile din răsadnițe să se dea 0 atenție deosebită acoperirii geamurilor în timpul nopții cu rogojini sau alte materiale.

Practica în producție 
și unele probleme

și la timp

Aici e o mică împărăție a răsadurilor. îngrijite cu pricepere și migală ele aduc o dublă contribuție: una bănească șl alta practică — demonstrativă. Multe serii de cursant! venițl la consfătuiri se familiarizează cu această îndeletnicire, îi prind gustul. Casa agronomului din Petin, regiunea Maramureș, are astăzi prin străduința colectivului de aici, și o suprafață de 450 m.p. de sere.Foto: LUCIAN CURSARU
Veșts de Ia corespondenți

Munca rodnica la G .A. S. Hușidin plin întreaga capa- lucru a tractoarelor și agricole. mecanizatoriiFolosind citate de mașinilor din gospodăria agricolă de statHuși, au terminat în 5 zile însămin- țatul culturilor din epoca I-a. în a- fară de aceste lucrări pe ogoarele gospodăriei de stat Huși s-au administrat 1.500 tone de îngrășăminte organice și 75 tone de îngrășăminte chimice. De asemenea au pate toate terenurile arate nă.Paralel cu muncile din crătorii și tehnicienii di

lor în via pe rod și școala de viță. Astfel, pe cele 5 ha școală de viță s-au executat lucrările de reame- najare a biloaaelor. De asemenea s-a terminat dezgropatul celor 320 ha de vie pe rod. iar pe suprafața de 100 ha au fost încorporate îngrășăminte organiceîn prezent G.A.S. Huși au țarea culturilor

I

fat grain toam-
mecanizatorii din trecut la însămin- din epoca a Ii-a.
AUREL CIULEI 

corespondent

Lucrări de calitate

a elevilor
actuale

In G.A.S.-urile din regiunea Suceava 
să fie urgentate lucrările agricole 

de primăvară

Gospodina ooleehvă ..Dezrobirea" din comuna Stefan cel Mare, raionul Segarcea. este deservită de brigada a 15-a de ia S.M.T. Bechet Stațiunea a organ zat aici o tabără pentru brigada permanentă. constând dintr-tm scbdepozit de carburanți in capacitate de peste 73 000 d« litri. î rampe pentru Încărcarea și descărcarea marților agricole tn remorci etc.Mrtcnd cu vrednicie, mecar-v»-

In curlnd, elevii din școlile agricole ale Ministerului Agrlcultu. ril vor începe instruirea practică în producție în G.A.S.-uri, S.M.T.- uri, stațiuni experimentale, gospodării colective, dispensare veterinare etc. Perioada de practică in producție a elevilor constituie o parte importantă din procesul de pregătire a viitorilor muncitori calificați, tehnicieni și maiștri agricoli. De aceea, am considerat că nu este lipsit de interes să arătăm in ce fel s-au preocupat de această acțiune, în anul trecut, o seamă de unități agricole socialiste din regiunea Maramureș, pentru ca cele mai bune rezultate să fie generalizate, iar lipsurile ce s-au manifestat să fie cit mai grabnic lichidate.

De îndată ce timpul a permis începerea muncilor in cîmp, unele G.A.S.-uri din regiunea Suceava au pornit fără întârziere la executarea primelor lucrări agricole de primăvară. Astfel la gospodăria agricolă de stat Albești, unde conducerea a luat măsuri din timp pentru aprovizionarea cu semințe, defal- carea planului pe brigăzi, amplasarea culturilor și repararea în termen a întregului utilaj agricol, s-a reușit ca pînă la 16 martie să se însămînțeze cu culturi din

nici ptni 1> acexsti

turi din epoca I-a, 310 hectare dia cele 476 planificate. Paralel cu aceasta s-a executat întreținerea arăturilor de toamnă pe 1.110 ha și a culturilor de toamnă pe 510 ha.Rezultate bune la lucrările agricole de primăvară au obținut și gospodăriile de stat Liteni (care a însămînțat 84 la sută din suprafața destinată culturilor din prima epocă), Șendriceni (78 la sută), Zăicești, Cătămărăști, Todireni și Dîngeni.Trebuie spus însă că în cadrul Trustului regional Gostat Suceava sînt și unități care au rămas în urmă cu lucrările agricole de primăvară. Astfel la G.A.S. Coțușca s-a însămînțat pînă acum cîteva zile numai 6 la sută din suprafața destinată culturilor din epoca I-a, iar la G.A.S. Burdujeni și Călineștâ, 10 la sută. Cu mare încetineală se desfășoară însămînțările și la G.A.S. Ripi- ceni, Ițcani, Havirna, Mîndrești, Rădăuți și Șoldănești.Rămînerea în urmă cu însămînțările la aceste unități se datorează în mare măsură faptului că mașinile nu sînt utilizate cu întreaga capacitate de lucru; pe de altă parte aprovizionarea cu semințe s-a făcut abia în ultimul timp cu toate că unitățile respective au primit încă din luna ianuarie repartiții din partea Trustului regional Gostat Suceava. De asemenea în unele din a- ceste gospodării amplasarea culturilor nu s-a făcut în mod judicios, planul

Marea majoritate a elevilor Centrului școlar agricol din Cărei a făcut practica în producție, anul trecut, tn S.M.T.-urile din regiunea Maramureș. Muncind bine elevii au adus o contribuție însemnată la depășirea planurilor de producție ale unităților agricole de stat. La S.M.T. Tășnad elevul Roșu Teofil, a fost fruntaș în campanii, și-a îngrijit bine tractorul, a făcut numai lucrări de calitate.Șl alțl colegi de-ai lui, care au lucrat la S.M.T. Apa, S.M.T. Satulung, S.M.T. Cărei, S.M.T. Ardud și S.M.T. Mărtinești au obținut, de asemenea, rezultate foarte bune. (Este un merit netăgăduit al profesorilor și maiștrilor acestei școli că au pregătit cu spirit de răspundere viitorii mecanizatori ai agriculturii noastre socialiste).Desigur, în perioada de practică elevii au simțit adeseori ajutorul a- propiat al șefilor de brigadă cu care au lucrat în cîmp. Elevii își amintesc cu recunoștință de felul cum s-a ocupat de ei Csigi Ludovic la S.M.T. Tășnad, Oșân Ana de S.M.T. Satulung Szabd Ludovic la S.M.T. Cărei și alții, de faptul au lucrat efectiv la reparații și cîmp, pe tractor, capătînd o experiență bogată, prețioasă. Unii elevi, cu care am stat de vorbă, mi-au povestit că au simțit grija muncitorilor mai vîrstnici R în ceea ce privește condițiile de viață. De multe ori soțiile tractoriștilor cu care e- levii lucrau in schimb le spălau hainele și rufăria din vagonul-dor- mitor, le aduceau hrană caldă în cîmp. Arătând acest fapt, care constituie un merit pentru mulți mecanizatori vîrstnici care s-au purtat cu dragoste R grijă părintească față de elevii practicanți, ne întrebăm totuși care a fost preocuparea conducerilor S.M.T.-urilor și G.A.S.- urilor față de condițiile de muncă R de trai ale elevilor ?Din discuțiile cu elevii am reținut un fapt cît se poate de curios : mfăria de la vagonul-dormitor nu este spălată în S MT. Ce să mai xrorbim de spălatul ruffcei de corp a elevilor. Acest lucru a putut fi westatM la SJCT. Sariclut» SJLT. Ar*xL SJAT Apa R U SMT. Mărriseșt Ba la SILT. Anted administratorul stati ‘e-a pes-

de la de că ir.

mis elevilor să facă bale cu toate că aceștia făcuseră și muncă voluntară pentru amenajarea acestei băi.Faptul că unele semeteuri nu au fost preocupate să asigure elevilor masă caldă atît în stațiune cît și în cîmp, ne arată că conducerile acestor unități nu înțeleg să facă eforturile necesare pentru a crea mecanizatorilor aflați în campanie condiții cît mai bune de trai. Trebuie spus .că uneori a fost nevoie de intervenția conducerii școlii ca la S.M.T. Mărtinești și S.M.T. Ardud, elevii să poată servi mîncare caldă.Din păcate, conducerile unităților care au avut elevi în practică nu au luat măsurile necesare ca utemiștii să aibă o continuitate în ceea ce privește viața de organizație, o activitate culturală corespunzătoare, să participe la ședințele și consfătuirile de producție. Din spusele u- nor elevi am reținut cu surprindere faptul că aceștia nu au avut la va- goanele-dormitor biblioteci mobile, deci nu au avut posibilitatea să citească cărți. Atunci clnd au dorit acest lucru au trebuit să meargă să împrumute cărți de la bibliotecile comunale din raza unităților unde lucrau.Și perioada de practică în producție pe care au desfășurat-o anul trecut elevii Centrului școlar agricol din Satu Mare — școala pregătește muncitori pentru zootehnie — a arătat că unele gospodării de stat din regiunea Maramureș nu au privit această activitate cu toată răspunderea. Dacă la G.A.S. Cărei e- levii au putut lucra cu adevărat în specialitatea lor, adică la fermele de animale, in schimb la GAS. Ardud și la G. A. S. Satu Mare, viitorii muncitori zootehniști făceau cite cinci zile pe săptămină... agricultură. Oare în acest fel se îmbogățesc cunoștințele viitorului îngrijitor de vaci sau porci ? Unele gospodării de stat din această regiune nu au arătat preocupare nici pentru ca elevii aflați in practică să aibă condiții bune de viață: de cazare igienă și hrană. Dacă unii elevi își amintesc eu pUeere ci la G AĂ Livada R GAS Cărei an «-~at 6cr-m.-oere cr-—ae. curate. o mată cocarstenti R bme gătrU, cei care au lucrat la
D CUMPÂNAȘUcorespondent
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M 
de 
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Folosesc fiecare zi buna 
de lucru

nefiind definitivat dată.în unele gospodării se întârzie tn mod nejustificat și întreținere* culturilor de toamnă, cu toate ci timpul secetos face să se piardă zilnic cantități mari de apă din sol. .Astfel pini la 16 martie, G.A.S.-urile Coțușc* și Ițcani, de exemplu, nici nu începuseră această acțiune, iar la G.A.S. Borolea, Havirna, Guloaia și Cilineștâ se lucrează multi fncetineali. Situații similare conștati și la întreținerea ariturilor toamnă și în G.A.S.-urile Zvoriștea. ret și altele.Aceste unități trebuie să ia măsuri urgente pentru executare* gripat-Jui sau tăvălugitului, după caz, prin organizarea schimbului de noapte și prin folosirea întregii capacități de lucra a tractoarelor.Pentru porumb, trebuie identificate cu rigurozitate calibrele semințelor reepective pentru a se putea repartiza discurile corespunzătoare mașinilor 2 SPC-2 și a se putea executa însămînțatul la timpul optim.O atenție deosebită trebuie să acorde fjospodăriile de stat din cadrul Trastu- ui și lucrărilor pe loturile semincere destinate culturilor anuale și perene, în vedere* asigurării fondului de semințe necesar organizării unei baze furajere prjternice. Legat de aceasta trebuie arătat că în unele locuri este întârziat semănatul trifolienelor datorită în mare măsură faptului că Stațiunea de decus- cutare de la Roman tărăgănează executarea decuscutatului și expedierea semințelor către unități.Consiliile G.A.S. trebuie să acționeze cu mai multă hotărire, urmărind zilnic cît și cum se lucrează, știut fiind că executarea la timp și în bune condiți- uni agrotehnice a lucrărilor agricole de primăvară duce nemijlocit la obținerea unor producții sporite la hectar.
Ing. CONSTANTIN GAVRILA

Pe tarlalele gospodăriilor agricole colective ..Munca” și „înfrățirea" din comuna Dor Mărunt, raionul Lehliu, muncile agricole de primăvară se desfășoară din plin. O atenție deosebită se acordă lucrărilor de menținere a apei tn sol. în *• ceet scop colectiviștii au grăpat și discuit o suprafață de peste 600 tia arături de toamnă $i primăvară $1 au grăpat șl tăvâlugit peste 960 ha însămințate cu cereale de toamnă, în același timp el au însămlnțat peste 800 ha cu culturi de primăvară.CONSTANTIN D. NICULAIE corespondent Colectiviștii din Diosig, regiunea Crișana, an devenit cititori pasionați ai cărților din biblioteca comunală. în fotografie: bibliotecara Takacs Magdalena, Împreună cu ctțiva cititori fruntași.

Paralel cu celelalte lucrări, la gospodăria agricolă de stat din Cluj se execută în prezent stropitul pomilor fructiferi.

Orice gospodar chibzuit își fac» 
lntll pereții casei, acoperișul și pe 
urmă îți cumpără tablourile, covoa
rele și mobila care să-i împodobeas
că locuința. Gheorghe Mărgărit din 
Satul Nou a Inceput-o de-a-ndoase- 
lea. lată cum s-au petrecut lucrurile.

In primăvara anului trecut, tntr-o 
seară, se strlnseseră oamenii la 
vorbă, în fata căminului cultural. 
Toader Bumbăcaru le povestea cum 
a lost el la București la expoziție si 
cum a văzut acolo o emisiune la tele
vizor. Oamenii mai citiseră despre 
asta, unii văzuseră prin satele ve
cine, dar Bumbăcaru povestea eu haz 
și-l ascultau cu plăcere.

— Iaca, unul așa ți-ar trebui tie 
tn casă, măi Ghifă, a zis el deodată 
către Gheorghe Mărgării, vecinul 
său. Că tot ai intrat tu In colectivă 
și vrei să te faci boier.

Oamenii n-au prea rls, știau că de 
clnd Mărgărit a intrat In colectivă, 
cei doi vecini se cam Înțepau cu 
vorba.

— Boierii s-au dus șl nu mai vin, 
a răspuns liniștit Gheorghe 
rit. Da'un televizor n-ar strica 
la mine.

— Numai să nu-ți dărlme

CASA NOV A

Mărgă- 
In casă

casa, a 
rls iar Toader Bumbăcaru. Că acela-i 
hardughie mare, nu așa.

Pe Gheorghe Mărgărit vorbele 
astea l-au cam Infepat la inimă. Prin
tre colectiviști el era aproape singu
rul care rămăsese să-și ducă viata 
mai departe în căsuța mică și joasă, 
zestrea sofiei de la părinți. Dar tot 
atlt de adevărat este că el nu se în
scrisese în colectiv declt cu un an în 
urmă.

Ajuns acasă, a pus mina pe creion 
șl a cerut fiului cel mare, din clasa 
a patra, o bucată de hlrtie. Ce anume 
a scris el pe hirtia aceea n-a văzut 
nici măcar nevastă-sa. Atlta numai 
că a doua zi, Gheorghe Mărgărit s-a 
Înfățișat de dimineață la magazinul 
cooperativei și i-a dat în grijă vlnză- 
torului să nu care cumva să vîndă

altuia televizorul ce-1 mai avea, că-1 
cumpără el. A și dat o arvuni, de o 
mie cinci sute de lei pe care o avea 
In casă. După aceea a făcut rost și 
de restul de bani, vlnzlnd o parte din 
cerealele primite în toamnă, contrac- 
tind un vifel și ce mai socotea el 
că-i prisosește. Seara, a stat omul 
acasă la el cu nevasta alături și cu 
copiii în jur, privind transmisia pos
tului de televiziune din București. Că 
a stat liniștit vorba vine. Cum s-a 
înserat au Început a sosi și musafirii. 
Intli a venit chiar Toader Bumbă
caru, vecinul cel glumei. Se uita și 
nu-1 venea să creadă.

— Și cum măi Gheorghe, ai avut 
tu alifia bani să cumperi asemenea 
aparat f se mira el.

— Am avut, măi Toader, am avut, 
se mîndrea

— Spune 
caru, cine 
tiva 1

— Socofi 
bancă ? s-a
Stfinfa celuilalt. Ea m-a ajutat să cîș- 
tig, nu să împrumut.

— Și fi-a rămas și de mlncare pînă 
ia vară ?

— D-apoi uite ici, 
tenia pe hlrtie.

Și-și bătu cu mina 
tunului unde pusese 
socotelile.

— Om vedeai a dat Toader 
cap.

Tot nu-i venea să creadă.
Pe urmă, clnd Gheorghe Mărgărit 

a Început să umble pe la butoane, 
clnd pe ecranul de sticlă au început 
să fulgere dungi de lumina și întuneric, șl cînd apoi s-a statornicit ima 
ginea unul chip de fată care vorbea 
anunțlnd programul, Toader a rămas 
fără glas. Nici ceilalți nu mai scoteau

o vorbă. Care cum venea, îți lnghi- 
tea plnă și cuvintele de bun sosit $i 
rămlnea cu ochii tints la cele ară
tate pe ecranul televizorului.

Gheorghe Mărgărit nici nu știe 
clnd a trecut prima seară. S-a trezit 
numai că același chip plăcut li urea
ză „noapte bună'' și-l anunță că pentru 
seara asta s-a terminat emisiunea. 
Dar mîndria lui era legată de altă 
pricină. In casă la dinsul se aduna
seră aproape tofi locuitorii de pe u- 
lifâ, ba și Învățătorul Mihuc. Se gln- 

nu e pufin lucru 
asemenea oaspeți 
to ti Înghesui fi u- 
strîmtoarea aceea 
Încăpuseră.
seară, Gheorghe

Gheorghe Mărgărit, 
drept, se rugă Bumbă- 

te-a Împrumutat ? Colec-

Că gospodăria colectivă-i 
supărat Mărgărit de ne-

om tăcut soco-

buzunarul 
hirtia cea

sur- cu
din

dea că de, 
să-fi intre în casă 
de seamă. Stăteau 
nul în altul, că In 
era de mirare cum

Pentru a doua ______
Mărgărit s-a pregătit temeinic. A a- 
dus scaune de la vecini, a tras într-o 
oală de sticlă niște vin, a pus nevasta 
să pregătească minciunele. Așa, ca să simtă omul în ce casă a intrat. 
Numai un lucru îl supăra: clnd se 
uita la perefii hîiți, la tavanul lăsat, 
ia lavifa veche, la tot ce era în jurul 
său, îl apucă parcă un fel de silă. 
Degeaba așternea nevasta pe paturi tot 
ce avea mai bun, se simiea că odaia 
nu e podită, că din tindă se Intră 
de-a dreptul în odaie

A trecut și a doua seară, și a treia, 
dar lui Gheorghe Mărgărit ghimpele 
din inimă nu i-a Ieșit. Prin casă pe 
la el trecea jumătate din sat și 
părea rău. li părea rău că le dă 
menilor scaune de împrumut, 11 
în Înghesuială, m odaia strimtă.

în vară, chiar a doua zi după ce a 
primit avansul pentru zllele-muncă, 
Mărgărit a cerut o dărufă de la gos
podărie și șl-a adus de la oraș 
douăsprezece scaune hol-noute. Abia 
a așteptat seara să-i vină musafirii.

nu-i 
oa- 

tlne

G.A.S. Odoreu nu au avut, de feb condiții mulțutnltoafe. Bineînțeles că asemenea exemple am măj putea da.Credem că în acest an toate gospodăriile de stat din regiunea Maramureș se vor preocupa ca elevii să cunoască cît mai bine, în perioada de practică, tainele viitoarei lor meserii, să o îndrăgească, să dorească ca după absolvirea școlii să lucreze In aceste unități.Conducerile unităților agricole de stat din regiunea Maramureș trebuie să fie pătrunse de mai multă răspundere în ceea ce privește con- ** dițiile de viață și de muncă pe care le asigură elevilor aflați la practică. Ele trebuie să dovedească certe calități pedagogice, să stimuleze interesul elevilor pentru o muncă de calitate, pentru o calificare cît mai înaltă, să îi repartizeze să lucreze pe lingă fruntașii în producție, oameni capabili să facă tinerei generații o educație comunistă.în regiunea Maramureș sînt toate condițiile ca practica în producție a elevilor să se desfășoare la nivelul dorit. Sfatul popular regional, serviciul regional S.M.T., Trustul Gos-i tat, trebuie să fie preocupate ca lipsurile semnalate în trecut să ră- mînă doar de domeniul amintirii.LUCIAN CURSARU
Concurs 

întercomunalZilele trecute, în prezența a peste 500 de spectatori, la căminul cultural din Săvirșin, raionul Lipova, s a desfășurat faza intercomunală a celui de-al Vl-lea concurs republican al artiștilor amatori. Au participat formațiile artistice ale căminelor culturale din comunele: Lupești, IlteU și Săvirșin.Spectacolul oferit de aceste formații a scos in relief continua îmbunătățire a conținutului și calității repertoriului echipelor sătești. O frumoasă comportare a avut-o formația de dansuri a căminului cultural din comuna Lupești, care a prezentat o suită de dansuri locale. Această formație, creată nu de mult, este la prima sa participare la concursuri artistice.Rezultate frumoase au obținut șl formațiile de cor $1 dansuri ale căminului cultural din comuna Săvirșin. care împreună ea formația de dansuri 
dtn Lapeșa s-re cattficat pentru UzaFRANCISC WILD corespondent

GhicitoriNu-i cioban și n-are stână, Dar „negustorește" lină.Chiar de-o „cumpără" pe toată; N-o plătește niciodată.Gniros)Pruncul ăsta, oameni buni. Crește mare-n șapte luni, Și la toamnă-o să-l vedeți, Că-i bătrîn și cu mustăți.
(qtunzod »p fnqojj) \„Moșu Stan”, hazliu moșneagul, Se tot dâ de-a berbeleacul.Spunînd celor ce-1 Întreabă : — Nu mă joc, băieți, fac treabă.

A dormit cinci luni pe-o rină, Lenevind colea-n țărînă, însă-acum pe „nea Marin" L-am trezit să facă... vin.
(vița »p tnonjng)

Cel dinții a tost tot Toader Bumbă
caru, care Intr-adevăr a. tost nespus 
de mirat cînd a văzut și această 
nouă ispravă a vecinului său.

— Acum, la scaunele astea ar tre.
: but și-o masă mai acătării, a zis el '■ 

la urmă, privind la masa de lemn de ■' brad, pe care stătea aparatul.i Gheorghe Mărgărit a ținut minte ? i vorba asta și și-a cumpărat și masă, r 
, Pe urmă, ca să nu mai atlrne hainele [ prin toate culele, pe pereți, a cumpă- 
■ rat și un șifonier/ apoi două paturi i și o oglindă,

— Apăi, măi Ghifă, dacă ți-ai luat 
bici, musai să-fi cumperi cal și Că
ruță, a rls iar Bumbăcaru privind ț casa mică și veche. Da' nu credc-Or 1 să te fină puterile.

Ghită Mărgărit a zîmbit pe sub 
mustață. „Lasă că-ți arăt eu“, a zis el 
în glnd.

A trecut toiul verii. Prin august. 
, Ghfiă Mărgărit a început să aducă 

acasă cărămidă de la cărămidăria 
gospodăriei. A cumpărat ciment, ți
glă, lemnărie; și-n octombrie intr-o 

' singură lună, a și ridicat casă nouă, ! 
largă, luminoasă cu patru odăi sală, 
bucătărie și cămară. Bă și baie a fă.

, cut. De-abia a așteptat să poată primi .1 
din nou musafirii.

Așa s.au petrecut lucrurile. Toa- : 
der Bumbăcaru socotea că vecinul său și-a lăcut casă nouă din cauză 
că și.a luat televizor. Dar Mărgărit 
știe că adevăratul motiv e altul, i-a ' 
și Spus lui Toader Bumbăcaru în 

. ziua clnd acesta a făcut cerere că. 
intre In gospodăria colectivă. I-a a- 
rdtat că și el va trebui să-și faci o 
casă mare și frumoasă. Doar un co
lectivist nu poate să stea intr-o chi- 
chlneafă cum e aceea a lui -Toader 
Bumbăcaru.
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Creșterea animalelor proprietate obștească-
.... -
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In ultimii trei ani efectivele de 
taurine au sporit în gospodăriile 
colective din raionul Făurei de 252 
de ori^ iar numărul porcinelor a 
crescut de peste 11 ori.
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0 ramură de producție
în plină dezvoltare

ION ANASTASIE secretar al Comitetului raional de partid Făurei, regiunea Galati
Unul din care a cu-

Colecti vizarea in 1958 a agriculturii raionului nostru a creat condiții deosebit de prielnice pentru o puternică și multilaterală dezvoltarea gospodăriilor colective, sectoarele de producțienoscut o creștere importantă in a- cești ani, este cel zootehnic. S-au »înregistrat succese atlt în direcția 1 sporirii numărului de animale cit și in cea a creșterii productivității lor. Pe această bază a apărut posibilitatea folosirii mal complete a forței de muncă a colectiviștilor, a crescut avuția Obștească și, implicit, valoarea zilei muncă. Folosind creditele acordate de stat și fondurile proprii, gospodăriile colective de la noi și-au procurat in acești ani mii de animale de rasă, au ridicat numeroase construcții destinate adâpostirli animalelor. Astfel, numai în 1960 au fost construite 54 de grajduri, 34 de maternități pentru scroafe, 22 de saivane, precum și ingrășătorii de porci, puiemițe etc. în anul 1961 și următorii, sectorul zootehnic în gospodăriile colective din raion va cunoaște o dezvoltare și mai puternică. Este suficient să arătăm că față de 1960 cînd numărul mediu de vaci de lapte pe gospodărie colectivă a fost de 64 de capete, fiecare unitate va avea în medie la sfîrșltul anului acesta 113 vaci, plus 84 de vițele. Producția medie de lapte va crește in acest an. la 1 700 litri pe sap de vacă furajată, ew aproape de litri mai mult fată de 1960.O mare importanță pentru realizarea acestor obiective o are recenta H-tărire a Comitetului Central al P.M.R. ți a Consiliului de Miniștri al R.P.R. privind măsurile pentru Creșterea numărului de animale în gospodăriile agricole colective. tn lumina prevederilor acestei Hofă- riri gospodăriile colective din raionul nostru primesc în acest an numai pentru cumpărare de animale credite in valoare de 5.660.000 de lei. Alti 1.189 000 de lei reprezintă credite atribuite unităților pentru construirea a noi obiective destinate pmduețîeL Folosind creditele de 8tat șl mijloace bănești proprii, gospodăriile colective r-r cumnăra în acest an peste 4.809 de vaci ți vițele din rasele prevăzute in harta de ra- îonare. în total din cumnărări și din prăsilă proprie, efectivele de vaci și juninci vor crește in 1961 cu Încă aproape 10,000 de capete.Paralel cu sporirea efectivelor de animale, unitățile din raion iau mă- P’iri pentru a se asigura condiții tot mai bune de sporire a producției animaliere. Recent, biroul comitetului raional de partid a organizat o consfătuire privind creșterea animalelor în gospodăriile colective. La această consfătuire, unde au participat peste 380 de tovarăși, am stabilit măsuri concrete in vederea realizării obiectivelor propuse. în afară de sarcina sporirii efectivelor de a- nimale proprietate obștească, au fost trasate sarcini privind asigurarea nutrețurilor, a adăposturilor, introducerea in zootehnie a micii mecanizări etc. Așa bunăoară, pentru a se obține cantități sporite de furaje

verzi, în acest an vot fi extinse suprafețele destinate cultivării plantelor de nutreț in conveicr verde. Secara furajeră, borceagul de pri- lucerna, iarba de Su- fo«t sau VOr fi insă- pe aproape 6.000 de hec-

gospodăriile colective din raionul Făurei

MULGĂTORI FRUNTAȘI

MIHALACHE CALOIANU din Găiseanca DOBRE ORZAN din Ianca NICU MITREA din Oprițenești

în primul rînd,

furajele

măvară, dan au mințate tare. Aproape de 3 ori mai mare decit în 1959 va fi suprafața destinată plantelor de nutreț in cultură dublă. Culturile duble vor ocupa in acest an aproape 6.300 de hectare. Porumbului pentru siloz 1 s-a destinat suprafața de 6.584 ha, aproape dublă față de anul trecut.Comitetul raional de partid a încredințat organizației U.T.M. sarcina să se ocupe de îmbunătățirea pajiștei pe izlazurile comunale care in raionul nostru ocupă suprafața de 3.900 de hectare. Prima parte a acțiunii a și fost îndeplinită. U.T.M.-ul a declarat săptămîna 12—19 martie săptămină a curățeniei pe izlazuri. în această săptămină sute de tineri au luat parte la munca patriotică de distrugere a mărăcinișurilor, a arboretelui de invazie, a cioturilor. Pe mari suprafețe au fost aplicate îngrășăminte organice, izlazurile au fost grăpate și s-au făcut insămințări în locurile cu vegetație săracă. în a doua parte a acțiunii se prevede repetarea înainte de începerea pășunatului, a lucrărilor de întreținere.Cum spuneam, pentru construcții gospodăriile colective au la dispozi- Edin credite suma de 1.180.000 de . Aceste credite, împreună cu fondurile proprii ale unităților vor fi folosite pentru ridicarea in 1961 a 71 de grajduri cu capacitatea de 4.955 de capete, 58 de maternități pentru 2.455 de scroafe, 17 îngrășătorii de porci etc. Au fost sau sînt pe cale de a fi procurate materialele de construcții necesare : 4.700 m.c. bile manele, 1.500 m.c. seînduri de diferite esențe, 2.000 tone ciment, 3.500 m.c. iemn-construcții rurale.Se dă o atenție mult mai mare ca în anii trecuți introducerii mecanizării în fermele de animale, mijloc important de creștere a productivității muncii. Astfel gospodăriile colective au solicitat să Ii se vîndă 32 de tocători mecanice, 18 mori cu ciocane, 20 de hrănitoare automate pentru porci, 6 garduri electrice de pășunat, 15 motopompe pentru a- provizionarea cu apă, 500 m.l. linie decovll etc..Acestea sint numai o parte din măsurile pe care gospodăriile colective din raionul Făurei le vor lua in acest an pentru dezvoltarea puternică a fermelor de animale de producție, a creșterii producției de lapte și carne. Au fost stabilite, de asemenea, măsuri de selecție a animalelor, de pregătire și instruire a cadrelor de îngrijitori și mulgători, astfej ca în scurt timp sectorul zootehnic să devină alături de sectorul vegetal, principală sursă de venituri in gospodăriile colective.Comitetul raional de partid va a- corda o atenție neslăbită realizării acestor sarcini menite să contribuie la continua întărire economico-fi- nanciară a gospodăriilor colective din raion.

Ridicăm construcții
trainice și ieftineGospodăria noastră colectivă are în prezent un efectiv de 450 de bovine, din care 200 capete vaci și ju- ninci, 121 scroafe fătătoare și 320 porci la îngrășat, 1.800 de oi, aproape 2.000 de păsări etc. Folosind creditele ce ni se vor acorda cît și fondurile proprii fermele de animale vor spori în acest an cu încă 96 vaci și

juninci, cu 600 de oi, cu peste 6.000 de păsări etc.In prezent sectorul zootehnic dispune de 3 grajduri pentru vaci, încă unul pentru tineret și altul pentru boi de muncă, 2 maternități pentru scroafe, 2 îngrășătorii de porci, 3 hale pentru păsări, 1 incubator' cameră, 2 silozuri betonate etc.
Rezultatul permanentizării 

îngrijitorilorGospodăria colectivă „Nicolae Bălcescu" din Tîrlele Filiu nu are un sector zootehnic prea dezvoltat. Pe lingă cele 1030 de oi, 122 de porti. din care 40 de ■croate fătătoare, gospodăria are ți 42 de vaci cu lapte. Recenta Hotărire a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al i-a determinat lectivlștl să ia mă de măsuri. vire la creșterea numărului de animale și a producției acestora. Prin folosirea creditelor acordate de stat, a fondurilor și prăsilei proprii, gospodăria va avea la sfîrș'tul anului 103 vaci cu lapte. După cum se vede numărul vacilor va spori de peste 2 ori.Demn de subliniat este îndeosebi faptul că conducerea gospodăriei s-a orlc 'tat just în ceea ce privește ' • drele de îngrijitori de vaci. Dindu-șl seama că in obținerea de producții mari de lapte te

R.P.R., pe co- o sea- cu pri-

și sporuri însemna- de creștere in greu*

tate, un rol însemnat il au îngrijirea și furajarea rațională a vacilor și vițeilor, conducerea gospodăriei a repartizat ca îngrijitori la vaci pe cei mai buni și pricepuți colectiviști. Toți îngrijitorii de vaci din gospodărie au o vechime de peste 3 ani. în fruntea lor, cu cele mai frumoase rezultate, se situează Mircea N. Ion și Stoica Victor. Permanentizarea îngrijitorilor în sectorul taurin a permis a- cestora să-și ridice calificarea profesională, să cunoască bine fiecare exemplar, să fu- rajeze animalele în mod diferențiat. După cum ne-a informat inginerul gospodăriei, tov. Ilarie Pupăzan, o rație zilnică ce se dă vacilor in stabulație constă, in medie, din : 2 1/2 kg uruială de orz șl porumb, 35 kg siloz, 15—-20 kg sfeclă tocată amestecată cu pleavă și săruri minerale (îndeosebi calciu) și 3 kg fin.

Respectând cu strictețe programul de grajd, îngrijind și fu- rajind animalele după prescripțiile zootehnice, îngrijitorii au contribuit la obținerea u- nei producții medii pe gospodărie de 2003 litri de lagfe pe cap de vacă furajată. Totodată ei au obținut și un bun spor în creșterea greutății vițeilor. La un vițel de 6 luni, de pildă, se atinge __  .spor zilnic d.e 0,6.00 kg., de apă. Pentru Vițeii de 1 an șî 3 luni de aici sînț în greutate de circa 400 kg.Sporirea în acest an a numărului de vaci cu lapte a pus în fața conducerii gospodăriei problema încadrării la ferma de vaci a noi cadre de colectiviști. Cei ce vor lua vacile în primire au fost trimiși, prin rotație, Ia specializare la stațiunea I.C.Z. din Rușețu. în acest fel gospodăria colectivă din Tîrlele Filiu va putea obține în acest an rezultate și mai bune in producția animalieră.

un

O bună parte din construcțiile existente au fost ridicate anul trecut. Trebuie să arătăm că Ia construirea numeroaselor obiective noi am folosit pe scară largă posibilitățile locale. Avlnd o echipă de construcții condusă de Ciucă Dumitru, formată din 12 colectiviști, noi nu am folosit niciodată mina de lucru din afară.Utilizînd materialele locale, am reușit să reducem mult costul construcțiilor, apelînd în mică măsură la creditele acordate de stat. întregul necesar de cărămidă, bunăoară, este fabricat in gospodărie. Nisipul pe care-1 aducem de la Dedulești, dln- tr-un prund, nu ne costă nici un ban. Alte materiale locale pe care le folosim pe larg în construcții sînt lemnul de saleîm și paianta.'Folosind materialele din resurse locale, mina de lucru proprie și rriun- ca patriotică, noi am reușit ca anul trecut să construim un grajd pentru 120 capete vite mari cu numai 100.000 lei, cu peste 20 la sută mai ieftin decît prevedea devizul.Ih acest an avem planificat să construim încă 2' grajduri în capacitate de cîte 100 capete fiecare, 2 puiemițe, un< saivan pentru 500 de oi, precum și o : fîntînă forată și castel . . J construirea aceș.tor ,, obiective vom folosi credite de Ia stat în valoare de numai 25.000 lei cu care vom cumpăra îndeosebi ciment. De pe acum am și pregătit materialul lemnos pentru un grajd, a- vem în gospodărie un vagon de var am adus nisip și am fabricat peste 120.000 cărămizi. Puiernițele le vom face din paiantă și. le vom acoperi cu stuf.De curind șeful echipei de construcții, Ciucă Dumitru, s-a întors de la un curs de Specializare care a a- vut loc la Casa agronomului ,din Brăila, unde și-a însușit noi cunoș-. tințe în meseria de constructor.Timpul frumos a permis ca noi și trecem la realizarea planului construcții pe acest an.GHEORGHE ORĂȘANU președintele G.A.C. „Drum Nou* din comuna Plopu

In anii din urmă sectorul zootehnic al gospodăriei colective „Drumul lui Lenin" din Ianoa a cunoscut o largă dezvoltare. Ca urmare a sporirii numărului de animale gospodăria a realizat anul trecut din vinza- 
rea produselor animaliere 699.641 lei.In acest an, colectiviștii ți-au propus ca gospodăria lor să ajungă la un efectiv de 280 de vaci și juninci, 100 scroafe, 3.050 ovine, 3.500 păsări matcă.Paralel cu sporirea efectivelor, colectiviștii din Ianca sint hotăriți să lupte cu energie și pentru sporirea producției pe cap de animal. în a- cest scop, îndrumați și sprijiniți de organele de partid și de stat, ei a- cordă o deosebită atenție selecției, adăposturilor, dar mai cu seamă a- sigurării pentru animale a unei hrane cit mai variate și mai consistente. în acest an, de exemplu, ei vor cultiva cu diferite plante furajere 730 de ha din cele 2.774 de ha cîte are gospodăria (în 1960 au fost cultivate 517 ha). Porumbul insilozat, finul de bună calitate in perioada de iarnă și conveierul verde în timpul verii, constituie în această gospodărie hrana de bază pentru vaci și ovine. în 1960 s-au insilozat 4.300 tone de porumb, la vară se vor insiloza 6.700 de tone. Pentru aceasta se vor insămința 104 ha cu porumb pentru siloz. Colectiviștii din Ianca și-au propus să obțină in acest an la ha, cel puțin 40.000 kg porumb masă verde, în faza de coacere lapte-
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F7ceară. Conveierul verde este asigurat aici prin cultivarea diferitelor plante de nutreț care să dea in tot timpul verii masă verde pentru hrana animalelor. Astfel, cele 100 ha a.', însămînțate cu secară furajeră vor i fi folosite la pășunat incepînd de la h 25 aprilie și pină la 25 mai. De la...-® această dată pășunea va fi asigurată .'/ de cele 60 de ha însămînțate cu bor-' a* ccag, iar la iesle se va da lucemă pălită din coasa I. După borceag se’ va pășuna iarba de Sudan (89 ha)/ “ la care se mai adaugă pășunea na- turală, apoi lucerna coasa a Il-a (157 ha) și iarba de Sudan coasa a II-a. în continuare, masa verde Va fi asigurată de 100 de ha insăihîn- țate în amestec cu iarbă de Sudah, porumb, mazăre furajeră etc. De a- semenca, se vor insămința in cultură dublă 150 ha cu porumb care va fi pășunat sau dat la Iesle pină la sfîr- șitul lunii septembrie și chiar la începutul lunii octombrie. Tot pentru baza furajeră gospodăria va repartiza peste 880 de tone de concen-j.. trate, din care 672 de tone de nimb, 82 de tone de ovăz, 53 ’de tone de orz etc. ?Asigurind animalelor hrană varia- tă și în cantități îndestulătoare,, goș-.,*; podăria din Ianca a reușit Ca in lu-," nile ianuarie și februarie,. s& obțină 20.904 litri mai mult lapte decît. pre-K vedea planul. A'cesta e un indieiu 5^ sigur că planul producției de lapte ® pe 1961 va fi cu mult depășit. ., ț'-'j
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le despart..
Avem în față dările de seamă pe 

anul trecut a două gospodării colec
tive vecine: Găiseanca și Brateș. 
Distanța dintre aceste gospodării e 
de vreo 4 km. Firește că fiind așa 
de apropiate, au condiții abso
lut identice. Dar, rezultatele de 
producție în zootehnie, nu sînț nici 

' pe de -parte identice. Iată un exem
plu. La un efectiv.de 149 de vaci în 
lactație. gospodăria colectivă din 
Găiseanca a obținut in medie 2.090 
de litri de lapte pe cap de vacă.

' Cea din Brateș a avut doar 41 de 
vaci (care, raportate la 100 de ha de 
teren, reprezintă o încărcătură cu 
aproape S0 la sută mai mică decît a 
primei) și a1 obținut- de la acestea o 
producție medie pe cap de vacă de 
1.237 de litri. Producția mică este 
cauzată de multele lipsuri de orga
nizare- ce șe fac.^simțite la ff.A.C. 
din Brateș unde Îngrijitorii de ani
male sînt schimbați, aproape toți, în 

’ fiecare an. Pentru producerea, de 
plante furajere la G.A.C. Brateș se 
atribuie, de‘regulă, terenuri dintre 
cele mai proaste; pășunea, în supra
față de 157 de hii, e prost întreținu- - 
tă și abia asigură ceva masă verde 
in primele luni ale pășunatului, în 
primăvară. Despre uri program de 
furajare nu poate fi 'vorba, vacile 
sînt hrănite de-a valma, făcîndu-se 
mare risipă de nutrețuri.

Dacă ar fi vizitat, dintr-o curiozi
tate firească, sectorul zootehnic al 
gospodăriei vecine și ar fi învățat 
din cele văzute, conducerea colecti-

v■i
ușor___________ _ „ _______ r _ Poa-’w 

te ca astfel diferența de lapte’, obții- ‘ 
nută de ia o vacă n-ar fi fost'chiar- 
atit de mare ~ ^63 de litri, sau poa- ’ 
te n-ar fl fost de loc...____________________„ua»

w'f ■ - V ’ .-f. • •• Suprafața destinată însămîn-

vei din Brațe.'? ar fi înțeles moil 
și mai repede greșelile proprii.

țării porumbului siloz — 6.584 de ha — e dublă față de anul ! trecut. Producția medie planifi- ? cată — 30.000 kg la ha, cu peste 7.000 kg mai mult ea în 1960.• în vreme ce încărcătura de vaci la suta de hectare s-a dublat și aproape chiar s-a triplat in 1960 față de 1959 in gospodăriile colective din Bordei Verde, Tîrlele Filiu și altele, în gospodăria colectivă din Dedulești a crescut în această perioadă doar cu 0,8 capete.• Pipă de curind, gospodăriile colective din Chioibăsești, Balta Albă, Perișoru, Ștefan Gheorghiu și Batogu au cumpărat între 20—55 vaci cu lapte. Acțiunea este în curs de desfășurare.• Anul trecut, gospodăriile colective din raionul Făurei au obținut din creșterea animalelor un venit bănesc de 16.211.413 lei, cu 8.628.602 lei mai mult ca în anul 1959.
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IcrCeee
animale în G.A.C.-uri — spunea președintele gospodăriei, tov. Hornea Vasile — a deschis unității noastre noi perspective. Noi am hotărit ca, folosind creditele acordate de stat și fondurile proprii, să mărim numărul de vaci prin cumpărarea a încă 81 de capete, să mărim numărul de porci prin prăsilă la 287 capete, să sporim numărul de ol la 1.800 capete, al păsărilor la 2.100 bucăți. Dacă anii trecuți am greșit vînzînd mieii, în acest an nu vom mai repeta această greșeală, toți mieii vor fi opriți pentru prăsilă. Purceii nu vor mai fi vtnduți la înțărcare, ci crescuți și îngrășați.Fără îndoială că sporirea numărului de animale și a producției a- cestora va permite colectiviștilor din Bordei Verde să obțină în acest an . venituri și mai însemnate urma sectorului zootehnic, prevede obținerea unui venit de 524.700 de lei. Acești bani obține în primul rînd din vînzarea către stat pe bază de contract a producției de lapte de vacă și oaie, a 260 de porci grași, a linei și a numeroase păsări și ouă. Permanentizarea cadrelor de îngrijitori (în care scop s-au încheiat contracte pe 3 ani), școlarizarea acestora prin rotație la stațiunea I.C.Z. Rușețu, asigurarea unei puternice baze furajere (între care și.a 70 de hâ con- veier verde), respectarea programului de grajd etc. sînt cîteva din. măsurile t'ehnico-organizatorice luate în vederea sporirii producției animale.

Povestea spune că în drumul lor dinspre Făurei și Ianca spre Brăila, drumeții opreau carele aici, în gura Bărăganului, și făceau o haltă la bordeiul unui cioban peste care anii așternuseră verdeața ierbii. Animalele răsuflau ușurate de povară, iar cărăușii, după ce dădeau de dușcă un pahar de rachiu, scoteau merindele din traistă. Pe aceste locuri s-a statornicit comuna Bordei Verde ce-și trage numele de la vechiul bordei înverzit al ciobanului din poveste. Oamenii de aici s-au ocupat, din tată în fiu, cu plugăritul și vi- tăritul, trudind din greu la moșieri și chiaburi ca să își asigure hrana de laCu acum muna lecțivă „Nikos Beloiannis" oferă colectiviștilor mijloace de trai îndestulătoare. Lucrat cu mașinile S.M.T.- ului, pămîntul dă rod bogat.Colectiviștii de aici și-au mărit mult în ultimul an fermele de animale. Sectorul zootehnic cuprinde azi 271: junlnci care 59 porci la multe păsări.îngrijite și furajate cu chibzuință acestea dau producții mulțumitoare. Anul trecut, colectiviștii au do- bîndit în medie cîte 1.626 litri lapte pe cap de vacă furajată. Pe cap de oaiC s-au obținut cîte 2,2 kg lînă. Sectorul zootehnic a adus gospodăriei în 1960 peste 320.000 de lei. Pe bază

de contract, s-au valorificat circa 54.000 de litri de lapte de vacă și oaie, 50 de porci grași de cite 120 kg în medie, 400 de miei, peste 2.300 de kg de lînă etc.— Hotărîrea partidului și guvernului privind măsurile ce trebuie luate pentru creșterea numărului de
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la în intaurine crescut la 27,1 de pe Planul bănesc se vor
bovine, din care 92 vaci și montate, 212 porcine, din scroafe fătătoare; (restul îngrășat), peste 1.000 de oi,

o zi la alta.totul deosebită este viața de a țăranilor muncitori din co- Bordei Verde. Gospodăria co-Primele cumpărări

Pe locul unde altădată creșteau spinii și mărăcinii, la marginea comunei Găiseanca, se ridică azi complexul zootehnic al gospodăriei colective

Din Maramureș și Suceava au 
iOst aduse zilele trecute în raion 
primele 480 de vaci și juninci. 
Măsura că încă din primele luni 
ale anului să se procure animalele 
prevăzute în planul de producție 
este foarte bună. O subliniem 
pentru a aminti acelor gospodării 
colective care amină cumpărarea 
vitelor prevăzute în plan, că orice 
întîrziere îngreunează sporirea 
electivelor la nivelul stabilit, In- 
trucît vacile cumpărate în a doua 
perioadă a tuiului, sint, cele mai 
multe, gestante, rămîne nerealizat 
planul la producția de lapte. Așa 1 
s-a întîmplat anul trecut gospodă
riei colective din Grădiștea de Sus

care, cumpărînd cele mai multe 
vaci în octombrie—noiembrie, a 
avut cea mai scăzută producție 
medie de lapte pe cap de vacă 
din întreg raionul.

Realizarea ritmică a planului de 
cumpărări este ușurată mult în a- 
cest an de faptul că fiecare gospo
dărie cunoaște de acum creditele 
Ce l-au fost atribuite, iar avansurile 
bănești primite de la organizațiile 
de stat în contul produselor con
tractate întrece de două ori pe 
cele primite în trim. I al anului 
1960. Depinde de chibzuință și 
preocuparea conducerilor unități
lor ca sumele ce le stau la dispo
ziție să fie folosite cii maximum 
de randament.

• La cei 1.615.198 Iei venituri bănești totale realizate de colectiviștii din Oprișenești, sectorul zootehnic a contribuit cu 548.136 lei.• Gospodăriile colective din Plopu, Mircea Vodă și Ianca au obținut în 1960 din sectorul zootehnic venituri bănești între 500.000—700.000 lei.• încărcătura de suta de hectare a G.A.C. Vintilești de1959 Ia 33,7 capete in 1960.• La G.A.C. „Scîntela" din Berlescu, încărcătura de vaci la suta de hectare a crescut cu 5,5 capete in 1960 față de 1959.• Cu sprijinul mecanizatorilor de la S.M.T. Făurei și Ianca, in gospodăriile colective din Plopu, Perișoru, Ianca, Găiseanca și Bratețu, au fost construite 8 fin- tîni cu lanțuri cu cupe. Folosirea acestora ușurează alimentarea cu apă a fermelor de animale.

In 1960 fondul de bază al gospodăriilor colective din raion a crescut, in comparație cu 1959, cu aproape 28 milioane de lei. Peste 5.700.000 lei din aceștia îi reprezintă valoarea prăsilei și a creșterii în greutate a anima- «■ lelor. Dezvoltarea fermelor de animale a determinat sporirea veniturilor bănești cuvenite colectiviștilor. Astfel, în 1960 s-au repartizat colectiviști- "" lor 35.532.018 lei, cu aproape 16 milioane mai mult deoît în 1959. Ceea ce trebuie îndeosebi subliniat este faptul că prin contractarea produselor animaliere, gospodăriile au putut repartiza membrilor, incepînd chiar din primele luni ale anului, importante avansuri bănești. După cum se vede în grafic, față de lima martie 1959 cînd s-au repartizat membrilor avansuri în sumă de 635.000 lei, în martie 1960, avansurile au însumat 1.096.000 lei. In luna aprilie 1960, ca urmare a valorificării unor cantități sporite de. produse obținute din sectorul zootehnic, avansurile repartizate membrilor au fost de 2.280.000 lei, depășind de peste două ori avansurile bănești, repartizate în aprilie 1959. ■ .
788 DE O/WiENÎI HWAIT^788 —- atîția colectiviști vor urma în acest an cursuri de calificare pentru a munci în sectorul zooteh. nic. Mai întîi să amintim pe cei 52 de vicepreședinți care, — așa cum prevede planul de măsuri al comitetului raional de partid — vor răspunde nemijlocit de sectorul 'creșterii animalelor. Tot pentru munca de îndrumare vor fi școlarizați și 54 de brigadieri zootehniști.Din gospodării colective vor merge in atest "an la școală încă 374 de mulgători,'214 îngrijitori de porci, 73 îngrijitori de păsări etc. Pe unii

urma cursurile la Centrul agricol din Rîmnicu Sărat Casa Agronomului . din
dintre ei ii așteaptă oamenii ■ de știință de la stațiunea din Rușețu - a Institutului de cercetări zootehnice ; alții vor școlar sau la Brăila.Numărul de colectiviști ce vor fi t școlarizați în acest an este de • peste 3 ori mai mare decît numărul, cble.c-. tiviștilor școlarizați în toți anii tre- ./ cuți luați laolaltă. Este și aceasta .o : dovadă a atenției sporite ce Se acor- î dă dezvoltării creșterii animalelor de 3 producție în raionul- Făurei. '
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DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

SPRE NOI SUCCESE
«5 oo so ooocooooao oooooooooooooooo ooooooooocoooeooseoooooeaooeoee^La recenta Plenară a C.C. al P.C.U.S., secretarul Comitetului regio- ? 8 nai de partid Kostroma, L. I. Florentlev, a arătat că în această regiune 8 8 s-au înregistrat în ultimul timp progrese însemnate în producția și li- 8 I vrarea către stat a produselor animaliere. Aceasta, datorită faptului că | g organizațiile de partid au început să se sprijine în munca lor de zl cu 8 8 zi pe experiența înaintată a celor mai bune gospodării și a celor mai ? | buni inovatori. Printre aceste gospodării se numără înainte de toate g 8 colhozul „A 12-a aniversare a Revoluției din Octombrie", condus de 8 8 Praskovia Andreevna Malinina, Eroină a Muncii Socialiste. Anul tre- 8 | cut colhozul a produs 81.400 litri de lapte șl 19.100 kg. de carne la o g 8 sută hectare de pămînt.
8

e© ®© eo oc oe ce o© o© oo oo o© oo o© o© ooLa doisprezece kilometri de Kostroma, pe malul unui lac de acumulare nu de mult amenajat, se întinde străvechiul sat rusesc Samet. Dis- de-dimineață, din fata clădirii cu etaj a clubului, unde se află sediul conducerii colhozului, pornesc spre ferme, pe drumul larg, bătătorit, pe lingă garaje și ateliere, prin dreptul magaziilor de legume și a noului turn de pompare a apei, mulgătoarele.Satul troienit, cu mestecenii albi de promoroacă. cu ramele ferestrelor frumos încrustate, cu europenele fîntînilor sprijinind cerul posomorit al iernii, are înfățișarea lui iernatică din totdeauna. Dar munca e a- cum aici alta.Colhozul „A 12-a aniversare a Revoluției din Octombrie" este o adevărată fabrică mecanizată de producție a laptelui, cărnii, cartofilor și legumelor. Președinta colhozului, Praskovia Andreevna Malinina, Eroină a Muncii Socialiste, a fost aleasă de patru ori la rînd deputat în Sovietul Suprem al R.S.F.S.R. împreună cu secretara organizației de partid, zootehniciana Alesandra Ma- ximovna Lișcenko, ea a condus gospodăria spre o nouă și mare victorie. Anul trecut, colhoznicii au livrat statului 190 tone de carne, în loc de 30, cit prevedea planul ! Iar în anul în curs ei au hotărît să îndeplinească planul septenal la toți indicii.Răsar stelele cînd se împrăștie mulgătoarele pe la casele lor și tot la lumina stelelor se întorc ele la fermă. Cea mai în vîrstă dintre ele, Maria Vasilievna Korneva, Eroină a Muncii. Socialiste, a venit aici acum un sfert de veac. Mîinile ei puternice au muls un milion și jumătate de litri de lapte ! „Mama mulgătoarelor din Kostroma" — așa îi spun oamenii. O altă mulgătoare vestită, cară a lucrat și ea aici mai bine de un sfert de veac, este M. V. Haritonova. Azi mulgătoarelor veterane le iau locul fiicele lor. Lia Korneva și Lida Haritonova, caută să nu se lase mai prejos decît mamele lor, iar tînăra comunistă Liudmila Malinina deține cu fermitate întâietatea la ferma unde lucrează.Crescătorii de animale din colho-
Prima Expozijie inlerna|ională 

horticolă de la Erluri

După cum am mai anunțat, între 29 aprilie — 15 octombrie anul a- cesta, va avea loc la Erfurt (R D. Germană) o expoziție horticolă internațională la care vor participa U.R.S.S., R. D. Germană. R. P. Romînă, R. P. Polonă, R. P. Ungară, R. S. Cehoslovacă.Expoziția are ca sarcină principală să demonstreze superioritatea multilaterală a organizării horticulturii pe baze socialiste, să constituie un larg schimb de experiență între țările participante și să contribuie la întărirea legăturilor internaționale, la îmbunătățirea colaborării în domeniul economic și tehnic-științific în horticultura și viticultură.Expoziția de la Erfurt cuprinde pavilioane pentru țările participante, dominate de pavilionul principal „Prietenia popoarelor", pavilioane pe probleme (mecanizare, pomicul-
N O T Ă

Werner Schwarz vede sirîmb...De curînd, ministrul Agriculturii și Silviculturii al Republicii Federale Germane. Werner Schwarz, a prezentat Bundestagului un voluminos raport cu privire la situația agriculturi R. F. Germane în a- nul i960. Situația aceasta este prezentată de ministru, firește, in culori trandafirii.Raportul cu pricina conține. însă, și unele cifre care jvin să dovedească, în limbajul lor sec dar concret, tocmai contrariul. Astfel, aflăm că în cursul anului 1960, din pricina datoriilor contractate la bănci și la diferite firme pentru cumpărarea de mașini agricole în rate, datorii rămase neachitate din cauza anului a- gricol nefavorabil, în Germania occidentală s-au vindut la licitație 104.300 de gospodării țărănești. Schwarz însuși prevede că în anii apropiați se vor mai ruina în Germania occidentală alte 800.000 de gospodării țărănești mici. (în pa

88
O o© oo o© o© o© oo oo oo o© oo oo o© oo oo oczul „A 12-a aniversare a Revoluției din Octombrie" au obținut, împreună cu oamenii de știință din sovhozul „Karavaevo", o nouă rasă de vaci de Kostroma, care a devenit vestită în toată țara. Cireada de vaci a colhozului se compune din 250 de vaci cenușii de Kostroma, cu o producție anuală mijlocie de lapte de peste 5.000 litri de la fiecare vacă. Anul acesta colhozul va avea și mai multe vaci — cite 25 la o sută hectare de pămînt. Munca colhoznicilor a fost răsplătită cu o înaltă apreciere: șase dintre ei au fost distinși cu titlul de Eroi ai Muncii Socialiste, iar 300 de oameni au fost decorați cu ordine și medalii....E seară. în cabinetul experienței înaintate se adună oamenii care lucrează la culturile de cîmp. Șefa de brigadă Evstolia Dmitrievna Kuzhe- tova ține azi o prelegere în cadrul școlii elementare de economie. Este vorba de porumb.Evstolia Dmitrievna spune cu căldură în glas:— înainte, oamenii socoteau că pe pămînturile noastre porumbul nu va crește. Iată însă că echipele conduse de Vorotilova și Haritonova obțin de patru ani la rînd cîte 70.000—80.000 kg. de masă verde la hectar....Satul e puternic luminat. Cincizeci de familii urmăresc la televizoare programul de televiziune al Moscovei. Iar pe scena clubului se repetă o piesă a lui Ostrovski.

*In timpul lucrărilor Plenarei C.C. al P.C.U.S.. m-arh întâlnit din nou cu Praskovia Andreevna Malinina. Președinta colhozului „A 12-a aniversare a Revoluției din Octombrie" mi-a spus cu înflăcărare :— Nikita Sergheevici Hrușciov ne-a sfătuit să însămînțăm sfeclă de zahăr, ca să dublăm producția de nutrețuri. N-avem încă experiență în direcția asta, dar avem ceva mai de seamă — oameni muncitori și stăruitori. Cred că treaba o să meargă bine. Avem nevoie acum de mult nutreț: anul acesta vom obține la o sută hectare de pămînt cîte 20.000 kg. de carne și 110.000 litri de lapte. Iar dacă am hotărît așa. așa o să facem. O să întâmpinăm cu cinste cel de-al XXII-lea Congres al partidului! M. SKURIHINA

tură și legumicultura, muzeu horticol etc), terenuri pentru prezentarea și încercarea tractoarelor, mașinilor și utilajelor horticole, — sere pentru prezentarea celor mai productive soiuri de plante horti-viti- cole, plante medicinale și melifere, standuri pentru vînzarea produselor horti-vițjcole, a obiectelor de artizanat <Mp.In cadrul expoziției, se vor organiza schimburi de experiență la care vor lua parte numeroși fruntași în producție și oameni de știință, vor fi prezentate o serie de referate importante, vor fi ținute conferințe cu caracter științific și se vor organiza manifestări culturale și artistice și concursuri internaționale pentru cele mai bune exponate de fructe, struguri, legume și flori.Pavilionul țării noastre va ocupa 600 m.p. și el va ilustra : sprijinul dat de partid și guvern pentru dezvoltarea horticulturii, sprijinul acordat de U.R.S.S. și colaborarea țării noastre cu țările de democrație populară, realizările obținute în sectoarele pomicol, legumicol, viticol, floricol, dezvoltarea științei și pregătirea cadrelor în domeniul horti-viticol, contribuția horticulturii la ridicarea nivelului de trai din R. P. Romînă.Pavilionul va fi sonorizat cu muzică romînească.Țara noastră va amenaja la a- ceastă expoziție un lot demonstrativ de legume pe 500 m.p., în scopul prezentării a 24 de soiuri noi și hibrizi create de către amelioratorii romîni.De asemenea, vor fi expuse diferite soiuri noi, hibrizi de perspectivă și sortimtente valoroase de trandafiri, gladiole, dalii, mușcate, arbori și arbuști ornamentali în grădini sau expoziții speciale, pe 640 m.p.

ranteză fie spus, în ultimul deceniu, în R.F. Germană s-au ruinat „numai" 326.000 de gospodării țărănești, rămînînd pe drumuri peste un milion de oameni).La toate acestea trebuie adăugată povara tot mai grea a impozitelor ce-i apasă pe țărani de pe urma cursei înarmărilor, cum și rechiziționarea pămînturilor în scopuri militare. (Iarăși notăm în paranteză că în ultimii cinci ani guvernul federal a rechiziționat in scopuri militare de la țărani peste 415.000 hectare de pămînt, iar ministrul de Război Strauss cere ca anul acesta să se rechiziționeze alte 30.000 ha. pentru construirea de aerodromuri, cazărmi și depozite militare).După cum vedem, situația agriculturii în Republica Federală Germană nu e de loc înfloritoare, cum își dă silința s-o înfățișeze ministrul Werner Schwarz...
I. B.

Lupta 
pentru independența 

Angolei 
s-a intensificatDupă cum s-a mai anunțat acum cîteva zile, în nordul Angolei (colonie portugheză) populația africană s-a răsculat împotriva colonialiștilor. Răscoala demonstrează o dată mai mult că popoarele subjugate de colonialiști sînt hotărîte să lupte pînă la capăt pentru alungarea asupritorilor și jefuitorilor, pentru libertate și independență. Răsculații din Angola dau trupelor colonialiștilor puternice lovituri. Colonialiștii sînt siliți să părăsească localitățile din regiunile nordice ale Angolei și să se retragă spre Luanda, capitala Angolei.Guvernul Portugaliei a ordonat trimiterea de urgență pe calea aerului de noi întăriri militare în capitala Angolei. In regiunile cuprinse de răscoală sînt trimise în grabă, din Luanda, noi detașamente înarmate ale colonialiștilor. Astfel, colonialiștii portughezi caută să înăbușe în sînge lupta pentru independență a populației africane.
ȚĂRILE AFRO-ASIATICE CER 

DISCUTAREA SITUAȚIEI 
DIN ANGOLA 1N ADUNAREA 

GENERALĂ A O.N.U.O știre a agenției Reuter arată că I la 20 martie, grupul țărilor afro-a- j siatice a înaintat o scrisoare preșe- 1 dintelui Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, cerînd înscrierea situației din Angola pe ordinea de zi a Adunării Generale. în scrisoare se spune: „Recentele tulburări din Angola care pricinuiesc moartea unui mare număr de oameni din această țară provoacă îngrijorarea și indignarea opiniei publice din întreaga lume. Angola este un exemplu clasic de dominație colonială și oprimare a milioanelor de africani. Gravitatea situației din Angola reclamă imediata luare în considerație a acestei situații la prezenta sesiune a Adunării Generale a O.N.U.".
Pe scurt

» La 20 martie la Alma-Ata s a 
deschis consfătuirea fruntașilor din a- 
gricultura Kazahstanului care exami- 

! nează măsurile pentru sporirea pro
ducției agricole în colhozurile și sov
hozurile din Kazahstan. La lucrările 

> consfătuirii participă N. S. Hrușciov, 
prim secretar al C.C. al P.C.U.S., pre- 
ședințele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.

• La 19 martie la Poznan a avut 
loc deschiderea festivă a celui de-al 
7-lea tîrg pe întreaga Polonie „Primă
vara anului 1961". Anul acesta la tîrg 
participă 3.000 de organizații poloneze 
care prezintă diferite mărfuri indus
triale și obiecte de uz casnic. Au sosit

I la tîrg delegații din Bulgaria, Ceho- 
I slovacia, R. D. Germană, Romînia și 
I Uniunea Sovietică.

• După cum anunță Agenția Prensa 
Latina, cel de al 3-lea Congres al Par.

1 tidului Comunist din Venezuela care 
a avut loc în orașul Caracas, a apro- 

[ bat documentele adoptate la Consfă
tuirea de la Moscova a reprezentan
ților partidelor comuniste și muncito
rești. Congresul a ales Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist din Vene
zuela.

• Luînd cuvîntul cu prilejul unei 
conferințe în probleme economice care 
a avut loc la Colegiul din Alva (Okla
homa), ambasadorul Japoniei în Statele 
Unite, Koișira Asakai, s a plîns de res
tricțiile impuse de guvernul american 
importurilor de produse japoneze ceea 
ce, după cum a subliniat el, poate a- 
duce prejudicii colaborării și relațiilor 
viitoare dintre Japonia și S.U.A.

• La Bruxelles a avut Ioc un Con
gres al Asociației Naționale a foștilor 
deținuți politici din lagărul de concen
trare hitlerist de la Breendonque. După 
cum relatează ziarul belgian „Le Dra
peau Rouge* Congresul a adoptat în 
unanimitate o rezoluție de protest im. 
potriva amplasării de baze militare 
vest-germane pe teritoriul Belgiei.

• La 20 martie o dată cu întreru
perea legăturilor telefonice, 50 de lo
cuitori ai micii insule Fowl din arhipe
lagul insulelor Shetland (la nord-est 
de țărmurile Scoției) au pierdut ultima 
legătură cu lumea înconjurătoare. După

I cum transmite agenția Reuter acești 50 
de oameni sînt izolați de 75 zile de 
restul lumii din cauza furtunilor care 
bîntuie în larg.

• Din cauza salariilor extrem de 
mici 500 pînă la 600 profesori și do
cenți părăsesc în fiecare an instituțiile 
de învățămînt superior din Japonia.

Dacă juca|i 
putefi să cîștiga|i
Acest lucru îl demonstrează 
numeroșii cîștigători ai 
lozului de 5.000 lei.

' Procedați ca ei și veți 
putea obține și dus. 
Lozul cel mare, de

i 5.000 lei.

Gospodării agricole colective! 
întovărășiri agricole!
Producători cu gospodării individuale!

In întreaga țara se desfășoară acțiunea de con
tractare a linei.

Contractați cu unitățile D. C. A. și delegații (or 
cit mai multe cantități de lină.

In acest fel contribuiți la aprovizionarea indus
triei cu iînă și vă asigurați totodată importante 
venituri pentru gospodăria dvs.

Reamintim pe această cale că in perioada pre
luării linurilor din cote și contracte, nu se vor 
mai încheia contracte pentru lină.

ȘEDINȚA PLENARA
A ADUNĂRII GENERALE A 0. N. U.

întrecerile Spartachiadei de iarnă 
se apropie de faza finală

In dimineața zilei de 21 martie a în
ceput la New York ședința plenară a 
Adunării Generale a O.N.U., avînd pe 
ordinea de zi problema situației din 
Congo. A. A. Gromîko. ministrul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., care a 
luat primul cuvîntul, și-a exprimat mai 
înainte de a începe cuvîntarea în pro. 
blema congoleză, condoleanțe în legă
tură cu încetarea din viață a reprezen
tantului permanent al Cubei Ia O.N.U., 
Manuel Bisbe.

Ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. a subliniat că întreaga răs
pundere pentTu crimele și situația grea 
din Congo revine agresorilor belgieni, 
aliaților Belgiei din N.A.T.O. și lacheu
lui imperialiștilor — Hammarskjoeld. 
Făcînd cunoscută și cu această oca 
zie poziția guvernului U.R.S.S. în pro
blema congoleză, A. A. Gromîko a de
clarat că O.N.U. trebuie să condamne 
cu fermitate agresiunea Belgiei, să 
condamne ca o crimă internațională ac
țiunile care au dus la asasinarea pri
mului ministru Patrice Lumumba, a 
președintelui senatului și a ministru
lui Apărării, ai Republicii Congo. Gro- 
miko a declarat in continuare că Adu- 
narea Generală a O.N.U. are obliga
ția să ceară ca toate trupele belgiene 
din Congo să fie imediat dezarmate și 
evacuate, întregul personal belgian a- 
flat acolo să fie, de asemenea, evacuat, 
Chombe și Mobutu care poartă răs
punderea directă pentru asasinarea lui 
Lumumba și a tovarășilor lui de luptă, 
să fie arestați de îndată și trimiși în 
fața justiției, toate unitățile militare și 
jandarmeria călăilor Chombe și Mo
butu trebuie dezarmate fără întârziere, 
așa zisa operațiune O.N.U. în Congo 
să înceteze în termen de o lună și 
toate trupele străine de pe teritoriul 
congolez să fie evacuate pentru a se 
da poporului putința să-și rezolve sin
gur treburile țării. Șeful delegației soConferința pentru Încetarea experiențelor cu arma nucleară

La 21 martie, la Geneva, au fost re- 
luate lucrările conferinței celor trei 
puteri în problema încetării experien
țelor cu arma nucleară. Ședința de 
deschidere a acestor lucrări este cea de 
a 274-a ședință a conferinței celor trei 
puteri, care a început încă din toam
na anului 1958. S-au împlinit deci 
aproape trei ani de la data cînd au 
început tratativele pentru înlăturarea 
primejdiei care amenință întregul glob 
pămintesc. De aceea, toate popoarele 
lumii așteaptă cu deosebit interes, ca, 
de data aceasta, problema încetării ex
periențelor cu arma atomică să fie 
rezolvată în mod pozitiv și omenirea 
să scape de coșmarul prin care trece.

Potrivit unor știri venite de la Ge 
neva, se pare că puterile occidentale 
nu sînt dispuse insă nici de data a- 
ceasta să contribuie la rezolvarea pro
blemei. E foarte semnificativ în această 
privință, articolul corespondentului zia
rului „Izvestia", care arată modul în 
care reprezentanții occidentali încearcă 
să lucreze. Delegațiile engleză și ame 
ricana au refuzat să primească la o 
conferință de presă doi ziariști sovie
tici, sub motiv că acea conferință era 
organizată „numai pentru ziariștii oc
cidentali". 
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| Procurafi-vă cu încredere
noul radioreceptor popular

S 603 B „HORA» j
alimentat din baterii

* PRONOEXPRES, un joc simplu și la * 
« îndemîna oricui. Și mai simplu este sâ î 
5 jucați pe buletinul - abonament care *
* vă asigură participarea la toate*
«concursurile PRONOEXPRES: 
I dintr-o lună. *
* Procurati-vă din timp buletine-*
« abonament la PRONOEXPRES pe luna î 
Z aprilie. :
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vietice a subliniat că guvernul sovietic 
a mai declarat că îl consideră pe Ham
marskjoeld răspunzător pentru asasi
narea lui Lumumba și a tovarășilor lui 
de luptă. Repetăm această acuzație, a 
spus el, astăzi, de la tribuna O.N.U., 
deoarece nu poate fi tolerată o crimă 
săvîrșită cu îngăduința unei organizații 
internaționale din care face parte și 
LTniunea Sovietică, săvîrșită cu apro
barea și sprijinul unui înalt demnitar 
din aparatul executiv al O.N.U.

A. A. Gromîko a pus problema scoa
terii lui Hammarskjoeld din func
ția de secretar general al O.N.U. și a 
amintit că guvernul sovietic a și înce
tat orice fel de relații cu el și nu 1 mai 
recunoaște ca demnitar al Organizației 
Națiunilor Unite.

Delegația sovietică, a spus în conti
nuare A. A. Gromîko, consideră utiî să 
se constituie o comisie formată din 
reprezentanți ai statelor africane cu sar
cina de a urmări, în contact strîns cu 
guvernul legal al țării, condus de loc- 
țiitorul lui Patrice Lumumba, Anisine 
Gizenga, astăzi prim-ministru ad-inte
rim al Republicii Congo, îndeplinirea 
măsurilor pentru îndepărtarea agresori
lor, pentru încetarea amestecului străin 
sub toate formele și crearea condiții
lor pentru funcționarea normală a gu
vernului și parlamentului Republicii 
Congo.

Ceilalți vorbitori care au luat cuvîn
tul după A. A. Gromîko, printre care 
se numără Freitas Valle, reprezentan
tul Braziliei, V. David, ministrul Afa
cerilor Externe al R. S. Cehoslovace și 
alții, au înfierat crimele sîngeroase ale 
colonialiștilor din Congo. Situația din 
Congo, a declarat V. David, reclamă 
adoptarea unor măsuri urgente și ho
tărîte dictate de interesele poporului 
congolez și de interesele menținerii ' 
păcii în întreaga lume.

Orice om de bună credință «e poate 
întreba : dacă la acea conferință de 
presă, delegațiile americană și engleză 
au urmărit să vorbească în mod cinstit, 
despre rezolvarea problemei pentru 
care s-au ținut pînă acum aproape 300 
de ședințe, de ce au căutat să se as 
cundă tocmai de ziariștii țârii cu care 
țin conferința ?

Atât din această comportare, cit și dm 
lucrările celei de a 274-a ședințe a 
conferinței, nu se vede dorința occiden
talilor de a veni în întâmpinarea pro
punerilor făcute de către Uniunea So
vietică, ci dimpotrivă. Amînind la ne- 
sfîrșit discuțiile privitoare la această 
problemă, puterile occidentale acordă, 
de fapt, Franței, timpul necesar pen
tru efectuarea unor noi experiențe 
cu această armă cumplită — arma nu. 
cleară.

E necesar ca problema încetării ex
periențelor cu arma atomică să fie 
rezolvată cit mai urgent. Energia nu
cleară să fie folosită in «copuri paș
nice pentru binele omului, pentru a.I 
ajuta să cucerească noi victorii in 
lupta pentru crearea unei vieți cit mai 
fericite.

Intre 15 februarie și 15 martie s-au 
desfășurat în toate regiunile din țară 
întrecerile din etapa a doua, — faza 
pe centre de comune, — a Spartachia- 
dei de iarnă, la care au participat cam
pionii pe asociații sportive. Concursu
rile de tenis de masă, șah, trîntă, hal
tere și gimnastică din cadrul acestei 
populare competiții de masă au prile
juit întreceri pasionante, urmărite cu 
interes de spectatorii din mediul sătesc. 
In special, concursurile s-au bucurat 
de un frumos succes, acolo unde consi
liile raionale U.C.F.S. și asociațiile 
sportive s-au preocupat intens de buna 
organizare a întrecerilor. Redăm mai 
jos cîteva aspecte și rezultate de Ia 
concursurile desfășurate în comuna Că- 
zănești, raionul Slobozia.

Numeroși colectiviști au urmărit săp- 
tămîna trecută întrecerile din etapa a 
doua a Spartachiadei care s-au desfă
șurat la căminul cultural și pe terenul 
de sport din comuna Căzănești. Aici 
s-au întrecut campionii asociațiilor 
sportive din comunele Andrășești, Că
zănești și Muntenii Buzău. în mod 
deosebit au plăcut întrecerile de trîntă, 
la care au participat 16 concurenți. 
„Acest sport, — ne-a spus instructorul 
sportiv N. Prișcu — este tot mai mult 
îndrăgit de tinerii colectiviști din Că
zănești. La ultimele competiții organi
zate în raionul Slobozia, comuna Căză
nești a fost reprezentată de numeroși 
concurenți, care au arătat că posedă 
frumoase calități pentru această disci
plină sportivă. De altfel și la întrece
rile din etapa a doua a Spartachiadei, 
3 reprezentanți ai comunei Căzănești 
au ocupat primele locuri, respectiv co
lectiviștii : Vasile Dănescu (la categ. 55 
kg.) Gheorghe Garoi (categ. 61 kg.) și 
Grigore Leonida (categ. 84 kg.). O fru
moasă comportare au avut și țăranii 
colectiviști : Tudor Deteșeanu, din An
drășești, clasat pe primul loc Ia categ. 
68 și Ion Fulgeanu, din Muntenii Bu
zău, cîștigător la categoria peste 84 kg".

Victorii concludente au obținut re
prezentanții comunei Căzănești și la 
concursurile de tenis de masă și șah, 
prin Ion Marin, Constantin Mihalache 
și Aurel Roșu.

Cu mult interes au fost urmărite și 
exercițiile de gimnastică efectuate de 
echipele feminine și masculine din 
comunele amintite mai sus. Aici s-au 
remarcat echipele — femur.ni și mas
culină — din comuna Andrășești în
drumate de prof. Venwnția I—ercu.

Producători, deținători de animale 
producătoare de lapte— latreprinder’» pen- j contractarea si industrializarea laptelui (I.C.I.L) tnche.e p—■er'ătAe for din comune și sate contracte pentru cumpărarea Laptetni «e vncă. laptelui de oaie și a brînzeturilor din lapte de oaie.— Codndtert vtuamua tațieta de vacă, a laptelui de oaie *1 a briiretarifoe dia lapte de ea* rx «sr.Lrile die coauae si sate ale întreprinderilor pentru enti arțar fi U țndestri dîTirea laptelui (LC-LL) obțineți prețuri avantașoase. iar la revere vi te acordă împrumuturi pînă la Sd:; din valoarea pen deniei wti aetata.In raioanele din jurul orașelor. centrelor Beneitorerti si al fabricilor de conserve de lapte, contractanții de lapte de vacă pot cumpăra furaje concentrate la preț oficial, de la cooperativele de consum din comună. De asemenea, pot cumpăra furaje concentrate și producătorii din raioanele de munte care contractează livrarea laptelui de oaie și brînzeturilor din lapte de oaie.— Pentru încheierea contractelor, adresați-vă centrelor de recep- ționare a laptelui din comune și sate sau direct oficiilor raionale ale întreprinderilor pentru contractarea și Industrializarea laptelui (I.C.I.L.).

In continuarea programului sportiv, 
pe terenul de fotbal s-au disputat 
jocuri de handbal și fotbal. Echipa fe
minină din Căzănești a întrecut cu 
2—0 formația din Andrășești. Un jod 
frumos au oferit echipele de fotbal de 
copii din Căzănești și Andrășești, cîști- 
gat de prima formație. Apoi s-au întâl
nit, într-un joc amical, echipele de se
niori Spicul-G.A.C. Căzănești și Gloria 
Alexeni, din campionatul regional, cîști-’ 
gat cu 4—3 de echipa oaspete.

începute la ora 9 dimineața, con
cursurile sportive s-au încheiat pe în
serat, oferind colectiviștilor din Căză
nești 0 frumoasă duminică sportivă.

Acum, cîștigătorii de la centrele de 
comune din toate regiunile se pregt, 
tesc pentru faza finală a Spartachiadei, 
care se va încheia la 15 aprilie. Este 
de datoria consiliilor raionale U.C.F.S. 
și a conducerilor asociațiilor sportive 
să acorde o deosebită atenție organi
zării și popularizării acestor întreceri 
finale. Comisiile raionale de organizare 
vor trebui să urmărească ca întrecerile 
să se desfășoare peste tot într-un cadru 
festiv.

M. LERESCU
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